

# ТЕАТРУ КУКОЛ — ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

## Расти ребячьим радостям

Театру кукол исполнилось 25 лет. Путь пройден немалый. Можно смело сказать, что в нашей области нет такого села, города, где бы не побывал наш театр. В первые годы своего становления театр переживал много трудностей. Но они окутаны безмерной ребячьей радостью. Спектакли с восторгом смотрели и дети, и взрослые.

Из года в год повышалось мастерство актеров, художников, и спектакли получались все лучше и лучше. От первого маленького представления «Петрушка батрачонок», очень слабого по своим техническим данным, мы подошли к спектаклям большого полотна «Иван — крестьянский сын», «РВС

и другим, отличающимся настоящим техническим мастерством творческих сил театра.

Почти все ребята Оренбуржья знакомы с нашими куклами. С каждым годом мы даем все больше и больше спектаклей. Все больше и больше приобретаем друзей. В 1960 году мы сыграли в 192 населенных пунктах 366 спектаклей. На наших представлениях побывало 200 тысяч человек, в том числе 70 тысяч сельских зрителей. За хорошее обслуживание целинных совхозов 6 товарищей из нашего театра удостоены высокой правительственной награды — медали «За освоение целинных земель».

За 25-летие своего существования театр выпустил 101 спектакль, дал 12.000 представлений, познакомились с нашими куклами более двух с половиной миллионов зрителей, в том числе более 700.000 сельских.

В ноябре прошлого года театр кукол получил новое прекрасное задание. Ребята быстро узнали к нам дорогу. Впрочем, интерес к театру проявляют не только дети, но и взрослые. Думается, что связи с ними у нас будут крепнуть. Мы подготовили первую программу для взрослых — сатирическое обозрение «Зажгите наши сердца» Р. Ренца.

Актеров театра во время спектаклей наши зрители не видят и знакомятся с ними только в конце представления, поэтому хочется сказать несколько слов о замечательных мастерах своего дела, отдавших нашему театру 25 лет своего творческого труда. Это актрисы А. Н. Мухина, М. В. Князевская и Н. А. Плещков. В нашем театре есть очень талантливая молодежь: Ирина Маленкова, Георгий Герман, Михаил Тимофеев и другие. Много хороших отзывов накопилось в театре. Их пишут и дети, и взрослые. Все эти отзывы-пожелания обязывают нас работать еще лучше.

**М. АРАНОВСКИЙ,**  
директор театра кукол.

## НАШ МАЛЕНЬКИЙ ДРУГ — ЖИВАЯ КУКЛА

Долго еще в рассказах ребят будет жить Прыг и Скок, Вася Поросяткин или Псой Псойич. И от того, как удались куклы их создателям, во многом зависит успех спектакля.

На этот раз можно сказать о несомненной удаче художника, скульптора Анатолия Панфилова, по чьим эскизам Алексей Петунина и Нина Константиновна Хмурина создавали маленьких друзей наших ребят.

Но самые совершенные куклы не оставят впечатления, если артисты своей игрой, своим талантом не оживят их. Актеры областного театра кукол много и настойчиво работают с куклами. Последняя постановка театра — необычный спектакль. Коллектив подготовил эстрадное представление для детей «Веселая карусель». Этот спектакль требует от актеров-кукловодов большого мастерства.

Очень удачные образы создала Михаил Тимофеев (доктор Аист), Раиса Чулжова (Прыг), Ирина Маленкова (Скок). Хотелось особенно отметить игру артистки Музы Викторовны Князевской. Она обладает секретом перевоплощения. Муза Викторовна создает своеобразные образы, всегда отличающиеся точностью характера, новизной.

Веселый, занимательный спектакль идет на сцене театра кукол. Пусть и дальше растет мастерство актеров, несущих радость малышам.

## Поздравляем юбиляров!

С большим удовольствием ходим мы в наш театр кукол. Там всегда интересно. Вот в последнем спектакле «Веселая карусель» нам очень понравились Прыг, Скок, Кошка. А как исполнили песню трещеток Сорки! А еще замечательно танцевали Лягушки. Поздравляем всех наших любимых артистов с их праздником!

**ВАЛЯ ФИЛИПОВА,**  
**ТАМАРА МЕЛЬНИКОВА,**  
ученицы 4-го класса  
Оренбургской школы  
интерната № 2.

Как разодвинулись мы, когда узнали, что к нам в совхоз приехал театр кукол. Нам показали «Иван — крестьянский сын». Очень понравилась все куклы. Спасибо, товарищи.

Пионеры средней школы зерносовхоза им. Магнитостроя, Дочбаровского района.

Приезжайте чаще. Ваши спектакли нам очень, очень нравятся!

Школьники  
ст. Колтубанова.

Анна Васильевна Паленко работает в театре костюмершей. Это она одевает куклы в самые яркие наряды.

